HenepepBHicTb pyHKL N
HenepepsHicts ¢ynxkuii B Touni. BiractuBocti QyHKIil, HemepepBHUX B TOUI Ta Ha
Bifpi3Ky. Po3puBu Ta ix xiacugikaris.

OCHOBHIi TeOpeTUYHi BigOMOCTi
1. HenepepBHicTb ¢pyHknii y Touni. Touku po3puBy
Posrmsinemo rpadiku dpynkuii y= f(x) i y= g(x), 300paxeni Ha puc 1.
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Puc.1
3 pucynka 1 BuaHo, mo rpadikom ¢yHKUii f(x) € CyliJbHa KpuBa, Ky MOKHA
MIPOBECTU, HE BiJIPUBAIOYU OJiBeIlb Bin mamepy. ['padik QyHKINI g(x) HE € CYIUIFHOIO
KPUBOIO, y Toulli X, rpadik poduts “ctpubox”. Kaxyrs, mo dyHkuis f(x) B T. X,
HerepepBHa, a g(x) B T. X, PO3PUBHA.

Jlamo cTpore 03Hau€HHs HeNepepBHOCTI (DYHKIIIT Y TOYII.
dynkuito f(x) HA3UBAIOTh HENEPepeHOIO 6 M. X, SKIIO BOHA BU3HAa4eHa B Lii Toumi

i nesikomy ii okomi i lim Ay =0, TOOTO HECKIHYEHHO MajoOMy HPUPOCTY apryMEeHTY
Ax—0

BiJINIOB1/1a€ HECKIHYEHHO MW IpupicT QyHKIT

Ha pucynky 2: Ax =x-—x,—Tpupict aprymenty, Ay = f(x, + Ax) — f(x, ) —npupict

b yHKIIIT.
[lepeTBOpHMO piBHICTB :

lim Ay =0, lim (f(x +40) = f(x9)) =0, lim (f (xo +Ax) = 1 (xo)).

3 OCTaHHBOI PIBHOCTI BUILIUBAE, IO

lim f(X)=f[1im XJ=f(xO)

X=X,

OTKe, TpH 3HAXOPKEHHI I'paHulll Henepeperoi GYHKIIT MOXKHA TIEPEHTH 10 TPaHMII
i1 3HaKOoM YHKILIT, TOOTO Yy hyHKIIIO [ (X) 3aMiCTh apryMeHTy X IiJICTAaBUTH 3HAYECHHS

Xog = lim X .
X=X,

CcdopmyntoemMo 111e oHE O3HAYEHHSI HETIEPEPBHOCTI, PIBHOCKIIEHE MONIEPETHHOMY.
dynkuio f(x) Ha3UBAIOTL HENEPePEHOIO B TOULI X, , IKIIIO BUKOHYIOThCSl YMOBH:
1) BOHa BU3HAuUEHA B LIl TOYMI i AESIKOMY Ti OKOITi;

2) icaye rpanuus lim f(x);

)C—))CO
3) 1 TpaHuL AOPIBHIOE 3HAYEHHIO (QYHKIIIT B TOUII X, TOOTO

lim f(x)= lim f(x)= lim f(x)=/f(x)

X=X

2. OCHOBHI BJIACTHBOCTI HellepepBHUX B To4 L (pyHKIii
1°. Slkmo ¢ymxuii f(x) i g(x) HemepepBHi B T. Xy, TO B Il Toulli HemepepBHi
dymaii () g(x), /() g(x), L
g(x)
2°. Sxmo pynKuis u = @(x) HemepepBHA B T. Xy, a GyHkuis y= f(u) HemepepBHa B
T. uy = f(x,), To cknaneHa GyHkuis y = f(¢(x)) HemepepBHa B T. X, .

3°. Beska eneMenTapHa GYHKIS HemepepBHAa B KOXHIH TOUIl, B sKili BOHA
BH3HAUYCHA.

(octanns 3a ymoBu g(x)#0).

3. Bnactusocti ¢pyHKIii, HeepepBHUX HA BiApi3Ky
Sxmo ¢yHKIisS HerepepBHA B KOXKHIM Tovli iHTepBany (a,b), TO BOHa HAa3MBAETHCS
HENepepBHOIO Ha LLOMY 1HTEpBaJIi.

®yHK1is HenepepBHA Ha BiNpi3Ky [@,b], K10 BoHa HenepepBHa Ha (a,b) 1, KpiM ToOrO,
HerepepBHa CIpaBa B TOYLI « 1 3J1iBa B TOUi .

Cdopmymoemo TeopemMu Ipo HetlepepBHi QyHKII.

Teopema 1 (mepma Teopema bombrano-Komri). Skmo ¢yskuis  y = f(x)
HemepepBHA Ha BIAPI3KY [a; b] 1 Ha WOro KiHIPIX HaOWpae 3HAYECHb Pi3HUX 3HAKIB, TO
BCepelMHI Binpi3ka [a; b] 3HaWmeThcss Xodya O OJHAa TOYKa X =c, B SKii (QyHKIIs
JTIOPIBHIOE HYITIO.

Teopema 2 (apyra teopema bombuano-Komi). Hexait ¢ynkuis  y = f(x)
HerepepBHa Ha BiJPi3Ky [@; b] 1 HaOyBae Ha HOro KiHIUIX pi3HMX 3Ha4YeHb: f(a)# f(b).
Toni mis noBineHOro umcna 4 €[f(a); f(b)] 3HalimeTbcs Take umcio c € (a;b), mo

flo=pn.
Teopema 3 (Beliepmrpacca). Skmo ¢yHKIist y = f(x) HemepepBHa Ha BiJpi3Ky
[a; b], To cepen 1i 3HAUEHB HA IIHOMY BiPI3KY ICHY€E HAHOLIbINE 1 HAWMCHIIIE.



4. Po3puBu QpyHKLii Ta ix Kiacupikanis
Sxmo xoua O omHa 3 YyMOB HemepepBHOCTI (pyHKIIi B TOYIl HE BUKOHYETHCS, TO
GbyHKIIsS pospusHa B mouyi X, , a caMy TOUKY X, Ha3UBAIOTb /MOUYKOI0 PO3PUGY DYHKYI].
Knacuikanis TO90K po3pHuBY NPOBOIUTHCS TAKAUM YHHOM:
1) AKIIO iCHYIOTb JIiBOCTOPOHHSI i MPAaBOCTOPOHHsA TpaHHIl (YHKIii B TO4I X,

T00TO lim f (x)=a, lim f(x)=b, ne a i b — ckiHYeHHI 4HCcna, NpUUIOMYy a # b
X=Xy~ X—=xp+0

(puc. 3), TO TOUKY X, Ha3UBAIOTh /MOUKOIO PO3PUBY NEPULio20 pooy; BIIMITUMO, 110 B TOUIL
X, cama (QyHKIis MOke OyTH sIK BU3HaYEHA TaK | HEBU3HAUEHA;

2) skmpo xo4ya O OfHA 3 TpaHMIs  lim f (x), lim f(x) He icHye ab0 JOpiIBHIOE
x—xp—0 x—>x0+0

HECKIHUEHOCTi, TO TOYKY X, Ha3UBAIOTh MOYKOI0 pO3pUEy Opy2020 pooy, B TOUlll X,
(yHKIIIsT pOOUTD “HecKiHUeHHUH cTprOoK”’(puc.4);

3) sxkmo  lim f(x) = hm f(x) =a, a#o, f(x,)#a abo B 1ill Touri QyHKIis
X=X 0*

HEBH3HAYEHA, TO TOUKY X, Ha3MBAIOTh YCYEHOIO MOUKoI0 pospugy (puc.5).

VY nepumomMy BHIAJKY, KaXyTh, 10 (QYHKIiS poOUTh (QyHKIisS poOUTH “‘CKIHYEHHHH
CTpUOOK”, a y IPYrOMY BHIIAJKY — “HECKIHUYCHHUH CTPHOOK”).
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anKﬂa,ﬂM pO3B’H3aHHH TUNOBUX 3aAaud
in x

. . . si
1. JlocniniTe Ha HENEPEPBHICTh (YHKIIIO y =

Pose¢’sizannsn.  Oyukiis He Bu3HaueHa npu x = 0, ane Mae B I(iif TOYI TPaHMILO:
lim sin x ~ lim sin x ~ lim sin x
x—=>0 x x—=0-0 x x—=0+0 x
(puc. 6),. B ycix iHmmx To4ykax naHa (yHKIiS HellepepBHA.
Sxmo noBusHauutH QyHKIiI0 y Touni x=0, moxmaBom y(0)=1, To micranemo
HerepepBHY (YHKIIIIO
sin
y= X
1, sxmo x=0.

=1. Omke, x=0 — Touka YCYBHOrO pO3pPHBY

x
, ko x # 0,

. . . 1 .
2. locmiiiTh Ha HerepepBHICTh QPYHKIII0 y = arctg— B Toull x= 0.
X

Po36’s3anns. OueBUIHO, M0 B To4Ill x= O (QYHKIISI HE Ma€ CCHCY.
3HaiiieMo rpaHuIi
. 1 n . 1 =
lim arctg—=-—, lim arctg—=—.
=00 X 2 x>0+0 x 2
3rigHo 3 K1acu(iKalier TOYOK PO3PUBY POOMMO BHCHOBOK, IO x = () — TOYKa
PO3PHBY IEPILIOTO POLIY.

BTOUKax x; =0, x, =11

3. docniziTh Ha HENEepPEepBHICTh QYHKIIIO ) =
—3x+2

X3=2.
, . . 1
Posg’sisanns. B touni x; =0 ¢ynkiis BusHauena: y(0)= 5 3HAYUTh, BOHA
HeTepepBHa SIK eleMeHTapHa (DyHKITisL.
INepesipumo Touky x, = 1. B npomy Bumaaxky 3HaMeHHHK (yHKIIi oOepTaeTbcs B
HYIIb, 3HAUUTh, X, = | — TOUKa PO3pUBY.
3HaliIeMO OTHOCTOPOHHI TPaHHII.
x—1 . x-1
— = lim ——=
x>l x? _3x+ 2 xol20 (x—1)(x—2)
x—1 . x—1
im =
x>2-0 x? —3x 4 2 1520 (x=D(x-2)
x—1 . x—1
x5240 x2 3% +2  x5240 (x-D(x-2)
Orxe, x=2— Touka pO3pUBY Apyroro poay (puc. 7), x=1-—T0oUuKa yCyBHOrO
po3puBy. y

YN 7

7 [9) n\ X

:

Puc. 6 Puc. 7

3aBpaHHA Ans ayAMTOpPHOI i CaMOCTiIMHOI po6oTu

Jocninite Ha HemepepBHICTh (YHKIII. B Toukax po3puBY 3HAWAITH JIIBOCTOPOHHIO i
NIPaBOCTOPOHHIO TpaHuui (QyHKHii. BusHaute Xapakrep TOYOK pO3puBY.  3podiTh
CXeMaTUYHHUI PUCYHOK B OKOJIi TOUOK PO3PUBY.
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1. f(x)= ¥ +x-6 5 f(x)— 2kl‘ ’ 3 f(x)zsg'
x> —6x+8 1+4x)j
4 ()= siﬁx ' S () =afctgx—f6. 6. f(x)=1n ‘%1‘ :

Bimnosini. 1.x=2— Touka yCyBHOI'0 pO3pHBY; X=4— TOUKA PO3PUBY JPYroro poay. 2.
X=—2— TOYKa pO3pUBY MEPIIOro poay; X=1— ToUKa po3pHUBY APYroro poay. 3.x=2 — Touka
po3puBy mepmioro poxy. 4. x=0— Touka yCyBHOrO PO3pHBY; X=mk — TOYKH PO3PUBY
JIPYroro poay. 5. x=6— Touka po3puBy nepuioro poxay. 6. x=0; 1— Touku po3puBy APyroro
poay.

IHAMBIAyanbHi TeCTOBI 3aBAaHHA

Hocnigite ¢yHKOif0 f(x) Ha HemepepBHICTb. B TOYKax poO3pUBY 3HAWIITH
JIBOCTOPOHHIO 1 MPaBOCTOPOHHIO IpaHMI (yHKIII. Bu3HauTe xapakrep TOYOK pO3pUBY.
3pobiTh cCXeMaTHYHUI PUCYHOK B OKOJIi TOUOK PO3PHUBY.
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